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maxعند استنتاج التابع الزمني للمطال  لحساب  0cos( )x X t    :نميز الحالات الآتية 
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 احسب الدور الخاص للنواس الثملً

 البسٌط أو المركب المركب من أجل السعات الصغٌرة البسٌط من أجل السعات الصغٌرة
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 الحالة الثالثة: ساق مهملة الكتلة مع كتلتٌن نمطٌتٌن
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 احسب شدة الحقل المغناطيسي الناتج عن مرور تيار كهربائي في:
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 المغناطيسي التغير في التدفقاحسب  احسب التدفق المغناطيسي
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2ن يمر فيهما تياران في منتصف المسافة بين سلكين متوازيي الحقل المغناطيسي المحصلاحسب شدة  1,I I            البعد بينهماd  

 باتجاهين متعاكسين بجهة واحدة
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عن منحاها الأصلي إذا علمت أن المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي الأرضي  زاوية انحراف الإبرةاحسب 
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 الحقلين التي تنعدم فيها شدة محصلةالواقعة بين السلكين  حدد النقطة
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1ولدينا:  2...(2)d d d  ونحل جملة المعادلتين 

 

بعكس جهة دوران عقارب الساعة احسب  1Iيمر في الملف الأول تيار شدته   Nعدد لفات كل منهما  ملفان دائريان لهما المركز نفسه

 شدة التيار المار في الملف الثاني وحدد جهته لتكون شدة الحقل المحصل في المركز المشترك

 معدومة خلف مستوي الرسم أمام مستوي الرسم
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 الإطار دولاب بارلى الساق في تجربة السكتيه

 احسة شذج انمىج انكهرطُسُح

sinF ILB F ILB   sinF IrB F IrB   sinF NILB F NILB   

L إطار مرتع انشكم:  S  

 عسو انمسدوجح انكهرطُسُح نحظح إمرار انتُار عسو انمىج انكهرطُسُح عمم انمىج انكهرطُسُح

W F x W Fv t     

2

r
dF F   

sinNISB NISB      

 الكهربائيشدة التيار 

 شدة الحقل المغناطيسي

 شدة التيار الكهربائي

 شدة الحقل المغناطيسي

عمل المسدوجة الكهرطيسية عندما يدور الإطار 

 مه وضعه السابق إلى وضع التىازن المستقر
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عه الأفك )أو شذج احسة إمانح انسكتُه 

انتُار انكهرتائٍ( )أو كتهح انساق( 

 نتتىازن انساق

احسة انكتهح انىاجة تعهُمها عهً انطرف 

 الأفمٍ نهذواب نمىعه مه انذوران

احسة زاوَح دوران الإطار )أو ثاتت فتم 

انسهك( )أو شذج انتُار انكهرتائٍ( اوطلالاً مه 

 شرط انتىازن انذوران

 ثرج:انمؤ انمىي انخارجُح 

  Fانمىج انكهرطُسُح ،  Wلىج انثمم 

  Rلىج رد فعم انسكتُه 

 شرط انتىازن الاوسحاتٍ:
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تالإسماط عهً محىر مىطثك عهً 

 مستىٌ انسكتُه:

sin cos 0

sin cos

tan tan

tan

tan

W F

W F

F ILB

W mg

mg
I

LB

ILB
m

mg

 

 

 





  



  





 

 انمؤثرج:  انمىي انخارجُح
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  Rلىج رد فعم محىر انذوران 
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 سهك )أو ساق( شالىنٍ معهك مه طرفه انعهىٌ، استىتج زاوَح اوحراف انسهك عه انشالىل تعذ أن تتىازن انساق
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 الكهربائية المتحرضةالقوة المحركة احسب 

 1Bالمغناطٌسً من  نزيد شدة الحقل

  tخلال  2Bإلى 

المار فً شدة التيار أو تتناقص تزداد 
  tخلال  2iإلى  1iالوشٌعة من 

تيار شدته ٌمر فً الوشٌعة ، الذاتية
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محور الوشٌعة،  توازيخطوط الحقل 
نحرك الوشٌعة لٌصبح محورها 

 على خطوط الحقل عموديا  
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نحرك الوشٌعة لٌصبح محورها 

 موازٌاً لخطوط الحقل
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التغٌر فً التدفق الذي ٌجتاز الوشٌعة  التدفق المغناطٌسً المار فً الوشٌعة
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 سعت المكثفت فرق الكمىن )التىتر( الأعظمي الشحنت العظمى

max maxq CU 
max

max

q
U

C
 max

max

2

0

24

q
C

U

T
C

L




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 الرموز والواحدات:

 الواحدة الرمز المقدار

 L H ذاتٌة الوشٌعة
 LX  ردٌة الوشٌعة
 C F سعة المكثفة

 CX  المكثفة اتساعٌة
 R  المقاومة الصرفة
 r  مقاومة الوشٌعة
 LZ  ممانعة الوشٌعة

 Z  الممانعة الكلٌة للدارة
 effU V التوتر المنتج

 effI A الشدة المنتجة

 avgP Watt المتوسطة المستهلكةالاستطاعة 

 لٌس لها واحدة cos عامل استطاعة الدارة

cos عامل استطاعة الوشٌعة L لٌس لها واحدة 

 f Hz تواتر التٌار
 1.rad نبض التٌار s  

 

احسب التوتر المنتج بٌن طرفً المأخذ
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2
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U
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LXاحسب ردٌة الوشٌعة  L   احسب اتساعٌة المكثفة
1
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  

LXاحسب ذاتٌة الوشٌعة 
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 احسب الممانعة الكلٌة لدارة تحوي:

2 مقاومة صرفة ووشٌعة ومكثفة 2( ) ( )L CZ R r X X    

2 مقاومة صرفة ووشٌعة مهملة المقاومة ومكثفة 2( )L CZ R X X   

2 مقاومة صرفة ووشٌعة مهملة المقاومة 2

LZ R X  

2  مقاومة صرفة ومكثفة 2

CZ R X  

2 وشٌعة ومكثفة 2( )L CZ r X X   

2 وشٌعة 2

LZ r X  

 

 فً الدارة التسلسلٌة: احسب التوتر المنتج بٌن طرفً:

 المقاومة الصرفة

Reff effU RI 
 الوشٌعة

Leff L effU Z I 
الوشٌعة مهملة 

 المقاومة

Leff L effU X I 

 المكثفة

Ceff C effU X I 
 الدارة )المأخذ(

eff effU ZI 

 

 احسب الشدة المنتجة المارة فً الدارة: )الشدة المنتجة مشتركة(

CR L L effeff eff eff eff
eff

L L C

UU U U U
I

R Z X X Z
     

 فً الدارة التفرعٌة: احسب الشدة المنتجة للتٌار المارة فً:

 المقاومة الصرفة

R
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U
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R
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 الوشٌعة
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 الدارة )المأخذ(
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Z
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 المنتج مشترك(احسب التوتر المنتج بٌن طرفً الدارة: )التوتر 

R L L Leff eff L eff L eff C eff effU RI Z I X I X I ZI     
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التوتر اللحظً بٌن )تسلسل(  اكتب التابع الزمنً لـ :
 طرفً

 اللحظٌة المارة فًالشدة )تفرع ( 

 المقاومة الأومٌة
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 الوشٌعة مهملة المقاومة
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2

2

L

L L

L L

eff

L

i I t

I I

rad

 




 



 

 

 الوشٌعة

max

max

cos( )

2

L

L L

L L

eff

u U t

U U

  


 

L حادة موجبة : 

max

max

cos( )

2

L

L L

L L

eff

i I t

I I

  


 

L حادة سالبة : 

 المكثفة

max

max

cos( )

2

2

C

C C

C C

eff

C

u U t

U U

rad

 




 



 

 

max

max

cos( )

2

2

C

C C

C C

eff

C

i I t

I I

rad

 




 





 

 (تسلسل أو تفرعالتوتر اللحظً والشدة اللحظٌة ) الدارة )المأخذ(

 max

max

max

max

cos

2

cos

2

eff

eff

u U t

U U

i I t

I I













 

 

 تفرع تسلسل احسب قٌمة

 المقاومة الأومٌة
Reff

eff

U
R

I
 

R

eff

eff

U
R

I
 

 ردٌة الوشٌعة
Leff

L

eff

U
X

I
 

L

eff
L

eff

U
X

I
 

 ممانعة الوشٌعة
Leff

L

eff

U
Z

I
 

L

eff
L

eff

U
Z

I
 

 اتساعٌة المكثفة
Ceff

C

eff

U
X

I
 

C

eff
C

eff

U
X

I
 

eff الممانعة الكلٌة للدارة

eff

U
Z

I
 eff

eff

U
Z

I
 
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 4 

 فً:احسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة 

 تفرع تسلسل 

 الدارة

2( )

cos cos
R L

avg eff

avg eff eff R eff eff L

P R r I

P U I U I 

 

 
 

2 2

cos cos

R L

R L

avg eff eff

avg eff eff R eff eff L

P RI rI

P U I U I 

 

 
 

المقاومة 
 الأومٌة

2

cos

R

R R

avg eff

avg eff eff R

P RI

P U I 




 

2

cos

R R

R R

avg eff

avg eff eff R

P RI

P U I 




 

 الوشٌعة

2

cos

L

L L

avg eff

avg eff eff L

P rI

P U I 




 

2

cos

L L

L L

avg eff

avg eff eff L

P rI

P U I 




 

 احسب عامل استطاعة: 

cos ووشٌعةدارة تحوي مقاومة صرفة 
r R

Z



  أوcos

avg

eff eff

P

U I
  

cos دارة تحوي مقاومة صرفة ووشٌعة مهملة المقاومة
R

Z
   أوcos

avg

eff eff

P

U I
  

 الوشٌعة

cos L

L

r

Z
  :أو 

تسلسل: 

 
cos L

L

avg

L

eff eff

P

U I
   

 :تفرع

 
cos L

L

avg

L

eff eff

P

U I
  

 

cosL احسب مقاومة الوشٌعة Lr Z   2أو 2

L Lr Z X  

 احسب ممانعة الوشٌعة 
cos

L

L

r
Z


  2أو 2

L LZ r X   

2 احسب ردٌة الوشٌعة  2

L LX Z r   أوLX L  
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 5 

دارة تحوي على التسلسل: مقاومة صرفة ووشٌعة مهملة المقاومة )أو : حالة الطنٌن )التجاوب الكهربائً(

 وشٌعة( ومكثفة

.التوتر على توافق بالطور مع 2.الشدة المنتجة بأكبر قٌمة لها 1:مع ذكر أحد العبارات الآتٌة فً الطلب

 الشدة

 .عامل استطاعة الدارة ٌساوي الواحد4.ممانعة الدارة بأقل قٌمة لها 3

 الطلبات:

L.احسب ذاتٌة الوشٌعة المضافة: 1 CX X
L

 
  2 :احسب سعة المكثفة المضافة.

1 1

C L

C
X X 

   

Cوحدد طرٌقة ضم المكثفتٌن واحسب سعة المكثفة المضافة   eqC.احسب سعة المكثفة المكافئة 3   

1 1

eq

eq

C L

C
X X 

  

eqC C الضم على التسلسلف 

1 1 1

eqC C C
 


  

eqC C فالضم على التفرع 

eqC C C    

eff.احسب الشدة المنتجة للتٌار فً هذه الحالة: 4
eff

U
I

R
   

2. احسب الاستطاعة المتوسطة المستهلكة فً الدارة: 5

avg effP RI   

 ضافتها للدارة السابقة لتبقى الشدة المنتجة للتٌار نفسهاإاحسب .... الواجب 

 لمكثفةسعة ا ذاتٌة الوشٌعة مهملة المقاومة

2 2 2 2( )

eff eff

eff eff

L C C

I I

U U

Z Z

Z Z

R X X R X

 




 

   

  

 بالتربٌع والاختصار:
2 2( )L C CX X X   

 بجذر الطرفٌٌن:

L C CX X X   

 إما:

2

2

L C C

L C

L C

X X X

X X

X X
L

 

 



 

  

 أو:

0

0

L C C

L

X X X

X

L

  





  

  مرفوض

2 2 2 2( )

eff eff

eff eff

L C L

I I

U U

Z Z

Z Z

R X X R X

 




 

   

  

 بالتربٌع والاختصار:
2 2( )L C LX X X   

 بجذر الطرفٌٌن:

L C LX X X   

 إما:

0

L C L

C

X X X

X

C

 





  

 مرفوض

 أو:

2

1 1

2

L C L

C L

C L

X X X

X X

C
X X 

  



 
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 احسب عدد لفات
 التوتر المنتج بين طرفي الدارة
 الشدة المنتجة المارة في الدارة

 الثانوية

 احسب عدد لفات
 التوتر المنتج بين طرفي الدارة
 الشدة المنتجة المارة في الدارة

 الأولية

 احسب نسبة التحويل 
 وحدد نوع المحولة

S P

P

S

S P

eff eff

eff

eff

N N

U U

I
I













 

S

P

P S

S
P

eff

eff

eff eff

N
N

U
U

I I













 

, ,S P

P S

eff effS

P eff eff

U IN

N U I
      

1 المحولة رافعة للتوتر 

1 المحولة خافضة للتوتر 

 احسب اتساعية المكثفة احسب ردية الوشيعة احسب قيمة المقاومة

S

R

eff

eff

U
R

I
 ,S

L

eff

L L

eff

U
X X L

I
  

1
,S

C

eff

C C

eff

U
X X

I C
  

 الشدة المنتجة المارة في المكثفة الشدة المنتجة المارة في الوشيعة الشدة المنتجة المارة في المقاومة

S

R

eff

eff

U
I

R
 S

L

eff

eff

L

U
I

X
 S

C

eff

eff

C

U
I

X
 

 تابع الزمني للشدة في المكثفةلا التابع الزمني للشدة في الوشيعة التابع الزمني للشدة في المقاومة

max

max

cos( )

2

0

R

R R

R R

eff

R

i I t

I I

 



 





 

max

max

cos( )

2

2

L

L L

L L

eff

L

i I t

I I

rad

 




 





 

max

max

cos( )

2

2

C

C C

C C

eff

C

i I t

I I

rad

 




 



 

 

 عامل استطاعة الدارة ة المكثفةسع ذاتية الوشيعة

LX
L


 

1

C

C
X

 cos

S S

avg

eff eff

P

U I
  
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 طول الوتر كتلة الوتر الكتلة الخطية للوتر

m

L
  

m L m
L


   أو

2
L n


 

 سرعة انتشار الموجة تواتر الموجة طول الموجة

2L

n
   أو

v

f
  

v
f


 v f  أوTF

v


 

 عدد أطوال الموجة قوة الشد   عدد المغازل

2L
n


 

2

TF v L


 عدد أطوال الموجة 

TFمشدود بقوة   Lاستنتاج كتلة خيط طوله احسب سعة اهتزاز نقطة
 

max/ max

2
2 sinnY Y x






  2 2

T Tn F n F L
f f

L L m
  

  

بتربيع الطرفيين: 

2 2
2

24 4

T Tn F n F
f m

Lm Lf
  

  
 البعد بين بطن وعقدة تليه مباشرة البعد بين بطنين متتاليين البعد بين عقدتين متتاليتين

2


 البعد بين عقدتين متتاليتين 

2


 البعد بين بطنين متتاليين 

4


  بطن وعقدة تليه مباشرةالبعد بين 

 أبعاد البطون عن النهاية المقيدة أبعاد العقد عن النهاية المقيدة قوة الشد  عند تغيير عدد المغازل

2 2

2

2

2

T

T

T

T T

T T

T T

n F
f

L

const n F

const n F

n F n F

n F n F

n
F F

n






 

 

 

 


 

; 0,1,2,3,...
2

x n n


   

10العقدة الأولى:  0n x    

21العقدة الثانية: 
2

n x


    

32nالعقدة الثالثة:  x     

4العقدة الرابعة: 

3
3

2
n x     

 1عدد العقد = عدد المغازل + 

(2 1) ; 0,1,2,3,...
4

x n n


    

10البطن الأول: 
4

n x


    

2البطن الثاني: 

3
1

4
n x     

3البطن الثالث: 

5
2

4
n x


    

 عدد البطون = عدد المغازل

تواتر المدروج الأساسي وتواتر 
 المدروجات الثلاثة التي تليه

تواتر الصوت الأساسي لوتر طوله 

L  كتلتهm  مشدود بقوةTF  
سرعة انتشار الاهتزاز في وتر كثافته 

 2قطر مقطعهr  مشدود بقوةTF  

2

v
f n

L
 

المدروج الأساسي: 

11
2

v
n f

L
   

2المدروج الثاني:  12 2n f f    

3المدروج الثالث:  13 3n f f    

4المدروج الرابع:  14 4n f f   

1

2 2

1

2

T

T

v F
f n

L L

F L
f

L m


 



 

2

T T T

T T T

F F F L
v

m m

L

F L F L F
v

V SL r



  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

تم التحميل من موقع علوم للجميع 

https://www.3lom4all.com 



 0938038794المدرس محمد مشايخ  – 2022بكالوريا الفيزياء  – (المزامير) الطولية الأمواج –طريقة حل المسائل 

 تحديد نوع المزمارل

 متشابه الطرفيين: 
 ذو فم نهايته مفتوحة أو ذو لسان نهايته مغلقة

 مختلف الطرفيين:
 ذو فم نهايته مغلقة أو ذو لسان نهايته مفتوحة

: متشابه الطرفيين أو العمود الهوائي المفتوح طول المزمار

2
L n


 

1من أجل الصوت الأساسي: 
2

n L


    

: مختلف الطرفيين أو العمود الهوائي المغلق طول المزمار

(2 1)
4

L n


  

1من أجل الصوت الأساسي: 
4

n L


    

 تواتر الصوت الأساسي وتواترات الأصوات الثلاثة التي تليه تواتر الصوت الأساسي وتواترات الأصوات الثلاثة التي تليه 

2

v
f n

L
  

11الصوت الأساسي: 
2

v
n f

L
    

2المدروج الثاني:  12 2n f f    

3المدروج الثالث:  13 3n f f    

4المدروج الرابع:  14 4n f f    

(2 1)
4

v
f n

L
   

11الصوت الأساسي: 
4

v
n f

L
    

3المدروج الثالث:  12 3n f f    

5المدروج الخامس:  13 5n f f    

7المدروج السابع:  14 7n f f   

احسب طول مزمار آخر مختلف الطرفيين يصدر صوتاً أساسياً 
 مواقتاً للصوت السابق في الدرجة نفسها من الحرارة

احسب طول مزمار آخر مختلف الطرفيين يصدر صوتاً أساسياً 
 مواقتاً للصوت السابق في شروط التجربة نفسها

(2 1)
4

1

4

v
L n

f

f f

v v

n

v
L

f


  



 

 



 

  

2

1

2

v
L n

f

f f

v v

n

v
L

f


 



 

 



 

 

tنسخن هواء المزمار إلى الدرجة    الصوت  فتصبح سرعةv   احسب السرعة نستبدل بغاز الأوكسجين غاز الهيدروجين أو العكس 

273

273

v T t

v T t

   
 


 2

2 2 2

22 2 2

2

2

29

29

32
16 4

2

O

H O O

HO H H

H

O

M
v D M

Mv D M

v

v

  

  
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